
Aos oito dias do mss de Fevereiro do ano de dais nil e vinte e cinco, as
16=00  horas,  na  sede  da  Camara  Municipal  Casa  Mangal  Henrique  de  Lima,  a  rua
Dr. Jo5o Ltlcio, S/N, Centro, nesta cidade de Nova Olinda  Estado da Parafba, sobre a

presid6ncia  do  senhor  vereador  Crist6v5o  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuni5o  ordin5ria:  ANT©NI0  DE  SOUSA  NETO;
COSMO SEVERINO  DA SILVA;  CRIST6Vfio  FERNANDES DA SILVA;  KAUAN
SIMfio  SILVA  LIMA;   MAFICAL  DAVID  DA  SILVA;   SEBASTIAO   BRAZ  DA
SILVA;  SEBASTlfio  MARCELINO  FILHO  E VALTER GONZAGA DE SOUZA, os
funcionarios da  casa, al6m de outras autoridades e demais pessoas da comunidade.
Ao  iniciar a  reuniao  o  senhor  presidente  Crist6vao  Fernandes  da  Silva  desejou  aos

presentes votos de boas-vindas, continuando passou a palavra ao segundo secrefario
o senhor vereador Kauan Simao Silva Lima para realizar a frequencia dos vereadores
presentes  a  reuni5o,  onde  foi  constatada  a  presen¢a  de  8  (oito)  Vereadores.  Em
seguida  coiocou  em  discussao  a  ata  da  sessao  antefror,  realizada  no  dia  25  de
janeiro de  2025,  e  nao  havendo  nada  a  discutir foi aprovada  por  unanimidade.  Em
seguida o senhor presidente passou a palavra ao primeiro secretirio Cosmo Severino
da  Silva,   para  que  lesse  a  ordem  de  servico  do  dia:   1   I   ftequerimehto   NO
002/2025, subscrevido pelo Vereador Sebasti5o Marcelino Filho, que ten
por finalidade o encaminliamento de oficio ao chefe do Poder Executive
para  que  possa  vcr a  possibilidade  de  pavimentar  a  rua  principal  do
Conjuhto Santo Amaro e realizar a retirada de uma arvore de Juazeiro que
esta  obstruindo  e  impossibilitando  a   passagem  dos  moradores;   2  -
Requerimento NO 003/2025, subscrevido pelo vereador Sebasti5o Braz da
Silva,  que  ten  per finalidade  o  encaminhamento  de  oficio  ao  chefe  do
Poder Executive para que possa vcr a possibilidade de pavimentar a rua
principal  do  Conjunto  Santo  Amaro;  3  -  Requerimento  N0  004/2025,
subscrevjdo pelo vereador Sebastiao Bi`az da Silva, que ten pop finaljdade
a encaminhamento de oficio ao chefe do Poder Executive para que possa
vcr a possibilidade de pavimentar a Rua Zacarias Henrique da Silva e a Rua
Jo5o  Mangal  da  Silva  no  Distrito  de  MangLlenza;  4  -  F`equerimento  N0
005/2025, subscrevido pelo vereador Sebastiao Braz da Silva, que ten par
finalidade a encaminhamento de offcio ao chefe do Poder Executive para
que  possa  ver  a  possibilidade  de  pavimentar  o  trecho  que  interliga  a
residencia de Pedro de Severino Raimundo ate a Capela de S5o Sebastiao
no  Sitio  Andreza;  5  -  Flequerimento  N°  006/2025,  subscrevido  pelos
vereadores Crist6vao Fernandes da Silva e Cosmo Severino da Si[va, que
ten   per  finalidade  a  encaminhamento  de  oficio  ao  chefe  do  Poder
Executive para que possa vcr a possibilidade de realizar melllorias na rede
de esgoto e aprimorar o saneamento basico do Municipio de Nova Olinda-

~,  PB; 6 - RequeFifnefito N® cO7/2025, subsaeiife pete \FeieadeF Afiteitjo de
Sousa Neto, que ten par finalidade o encaminliamento de offcio ao chefe



pafte fiflal da Rua Roldao Maii±ns, na zDita ufoana do Munic[!pie de Nova
Olinda-PB; 7 - Moc5o NO 001/2025, subscrevido pelos vereadores Ant6nio
de Sousa Neto, Sebastiao Marcelino Filho, Kauan Sim5o Silva Lima, Cosmo
Severino da Silva e Crist6vao Fernandes da Silva, que ten per finalidade
registrar votes de Mocao de Aplausos ao Deputado Federal Hugo Motta do
Republicanos, Presidente da Camara dos Deputados; 8 - Requerimento NO
008/2025, subscrevido pelo vereador Mangal David da Silva, que ten per
finalidade a encamihhamento de offcio ao chefe do Poder Executive para
que possa vcr a possibilidade de construir lombadas no trecho urbane da
Rodovia   PB   356/354,   no   Municipio   de   Nova   Olinda,   no   perimetro
compreendido entre o Cemit€rio e a Poital da  Entrada da Cidade. Ap6s a
leitura da ordem do dia, o senhor presidente abre o espaap para solicitac6es verbais,
em  conformidade  com   regimento.   Prosseguindo,  o  senhor  presidente  coloca  em
discussao  o  Requerimento  NO  002/2025.  Vat  a  tribuna  o  senhoT  veTeader
Sebasti5o  Marcelino  Filho:  sadda a todos, fala sobre o requerimento que visa a
pavimentag5o  da  Rua  principal  do  Conjunto  Santo  Amaro,  que  de  longe  vein  o
problema, que na chuva abrem-se valas e que isso prejudica a populacao que por la
circula, que as pessoas chegam a cair nessas valasf tamb6m apresentou urn abaixo-
assinado com 42 assinaturas, sendo 38 assinaturas a favor e 04 assinaturas contra,
para  a  retirada  da  arvore que impossibilita  e obstrui a  passagem  dos  moradores do
local. Vai a tribuna o senhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos,
diz  que  o  requerimento  N0  002/2025  6  de  grande  imporfencia,  que  sente  muito

quando  se  trata  de  retirar  arvore,  mas  se  faz  necess5rio  pois  esfa  obstruindo  a
passagem, mas que ao retirar essa arvore que se plante duas arvores para substitui'-
Ia, que embora o Juazeiro apresente grande sobra, a 5rvore precisa ser sacrificada e
a  populacao  deve  entender,  pois  esta  prejudicando  os  moradores  do  local.  Vai  a
tribuna a seTifroF veieadeF MaFcji Datnd da Siha: saeda a totes, fala que a
requerimento  €  de  muita  imporfencia,  fala  que  conhece  o  local  e  que  no  perfodo
chuvoso a  populac5o fica muito prejudicada, afirma que a 5rvore seja retirada e que
o  chefe  do  executivo  busque  recursos  para  pavimentar  a  rua,  pois  precisa  e  que
durante a chuva prejudica bastantee Vai a tribt!na a senhor vereador Sebastiao
Braz da  Silva=  sadda a todos, diz ser a favor do requerimento NO 002/2025, que a
rua  precisa  ser pavimentada e que a 5rvore seja  retirada,  pois esfa  prejudicando a
locomog5o   dos   moradores.   Vai   a   tribuna   a   senhor  vereador   Sebasti5o
Marcelino  Filho=  sadda a todos, diz que fez uma visita na rua junto aos moradores
e que estes nao ter5o como se locomover devido a situae5o que precisa de urgencia,
pois  urn  morador vai  construir  urn  im6vel e  isso impedird  a  passagem,  e que  a  rua
esfa cheia de buracos e lama, sendo isso uma reinvindicacao dos moradores, onde a
maioria  assinou  urn  abaixo-assinado  para  que  providencias  sejam  tomadas.   N5o
avendo   mats   nada   a   discutir  ^o   senhor   presidents   cofoca   em   veta5ao   a

Requerimento    NO    002/2025,    sendo    aprovado    per    unanimidade,    sera
executivo. continuidade, o  senhor  Presidente  coloca
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em   discussao  o   Requerimento   N0   003/2025,   Requerimento   NO   004/2025   e  o
Requerimento N0 005/2025. Vai a tribuna  a senhor vereador Sebasti5o Braz
da Silva: sadda a todos, fala do requerimento no 003/2025, diz da pavimentagao da
Rua principal do Conjunto Santo Amaro, que os moradores lhe tim pedido soluc6es;
fala   do   requerimento   no   004/2025,   pede   ao   chefe   do   executivo   que   veja   a
possibilidade  da  pavimentac5o  da  Rua  Zacarias  Henriques da  Silva  e  da    Rua  Joao
Mangal  da  Silva  no  Manguenza  que  ha  tempos ja  tern  pedido  soluc5es  e  nada  foi
feito;  fada do Requerimento no 005/2025 e pede ao chefe do Poder Executivo  para
ver   a   possibilidade   de   pavimenta€ao,   que   vai   da   casa   de   Pedro   de   Severino
Raimundo   ate   a   Capela   S5o   Sebastiao   do   Sitio   Andreza,   que   necessita   de

pavimentagao  para  melhor  locomap5o  dos  moradores.  Vai  a  tribuna  o  senhor
vereador Sebasti5o Mareelino Filho:  sadda a todos, diz que a Rua localizada no
Manguenza realmente necessita de pavimentacao e que na Andreza, tamb€m precisa
de pavimenfaEao. Vai a tribufia a senhor veieadeT Ant6nfo de Soiisa Nets:
sadda a todos, diz que a Andreza, nao 6 mais sitio, agora faz parte da zona urbana e
que precisam se organizar para dar a essas localidades os nomes de bairros, sobre a
Rua  Zacarias Henrique da Silva  e a  Rua Joao Marcal  da  Silva  diz que conhece e fala
da  falta  de  complementae5o do caleamento em  ambas as ruas.  N5o havendo mais
nada a discutir o senhor presidente coloca em vota¢ao o Requerimento N0 003/2025,
Requerimento N0 004/2025 e o Requerimento NO 005/2025, sendo aprovados par
unanimidade,  sefao  encaminhados  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor
presidente  coloca  em  discuss5o  o  Requerimento  NO  006/2025.  Vai  a  tribuna  a
senhor  vereador  Cosmo  Severino  da  Silva:  sadda  a  todos,  diz  que  nessa
segunda   sessao  j5   houve  virios   requerimentos  dos   vereadores   em   busca   de
melhorias para a populacao, e quanto ao Requerimento NO 006/2025 trata-se de urn
pedido constante da  populacao no sentido de pedir que o prefeito em conjunto com
o  secrefario  de  infraestrutura,  proceda  com  a  realizacao  de  methorias  na  re`de
esgoto,  que as  ruas tom  esgotos ao c€u  aberto,  sendo  problemas constantes,  que
toda  gesfao  tern,  e  que  enquanto  o  municl'pio  n5o  fizer  o  saneamento  b5sico  de
todas as  ruas,  esses  problemas sefao constantes,  de forma  que solicitam  a  gesfao
me!horias e a  rea!izae5o de saneamento ifesjco,  e que busque deputades para  que
consiga  verbas  para  realizar  essas  melhorias.  Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o
senhor   presidente   coloca   em   votac5o   o   Requerimento   NO   006/2025,   sendo
aprovado per unanimidade, sera encaminhado ao poder executivo. Prosseguindo,
o  senhor  presidente  coloca  em  discussao  o  Requerimento  NO  007/2025.  Vai   a
tribuha o senhor vereador Ant6nio de Souse Neto: sadda a todos, diz que o
Requerimento  no  007/2025  6  mais urn  pedido de  pavimentac5o de  rua,  trata-se  da
Rua   Roldao   Martins,   que  constantemente  esta   na   lama   ou   na   poeira,   que  os
moradores  os  procuraram  e  o  mesmo  requer ao  prefeito  que  busque emendas  ou
convenfos para que consiga traba]har e conduir a caiEamento da referida rija, faz uTii
requerimento   verbal   para   a   Rua   Raimundo   Rodrigues,   onde   tom   urn   esgoto

dias,   j5 ediu   ao   secrefario   de   infraestrutura   para
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solucionar, mas nao o fez, diz que a situa§5o de esgoto nessa rua esfa en'tica, qL]e us
moradores querem solu§ao e pede que o secrefario veja a sjtuacao de urn morador o
qual  o  esgoto  passa  por  baixo  de  sua  casa,  para  que  isso  seja  resolvido.  Vai  a
tribuna o senhor vereador Cosmo Severino da Silva: sadda a todos, fala que
para a requerimento encosta nas palavras do Vereador Ant6nio de Sousa Neto, com
relacao  a   Rua   Roldao  Martins  que  h5  tempos  os  moradores  sofrem   e   pede  a
finalizag5o  da   pavimentacao  nessa   rua.   Vai   a   tribuha   o   sehhor  vereador
Sebastiao Marcelino Filho: sadda a todos, diz que tern conhecimento do problema
de pavimenta€ao da  Rua  Roldao Martins e do esgoto que prejudica os moradores, e

pediu para que os moradores nao depositem lixo na Rua  Roldao Martins, que alguns
colocam  lixo,  animais  mortos,  que a  populacao cobra  sempre  por  melhorias e  pede

para que a popula§5o colabore, pois prejudica os demais e que depositem seus lixos
no  caminh5o  de  coleta.     Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o  senhor  presidente
cofoca   em   votagao   a   Requerimento   NO   007/2025,   sends   aprovade   POT
unanimidade,   sera   encaminhada   ao   poder  executivo.   Prosseguindo,   o   senhor
presidente  coloca  em  discuss5o  a  Map5o  NO  001/2025.  Vai  a  tribuna  o  sehhor
vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, e com fulcro no regimento da
casa pede voto de aplauso para o Deputado Hugo Motta, este que 6 da nossa regiao,
da  cidade de  Patos e flo jovem j5 chega  a  presidencia  da  Camara  dos Deputados,
sendo tambem  presidente do Partido  Republicanos na  Parafba  e torce para  que ele
face muito pela nossa regiao, pela nossa Paral'ba, pelo Nordeste, para que possam se
unir,  e espera  que ele faga  muito  pelo Brasil,  que o pats esfa  numa situacao cri'tica.
Vai a tribuna o senhor vereador Mangal David da Silva: sadda a todos, diz que
o  Deputado Hugo Motta  merece o voto de aplauso, que 6 trabalhador,  merece esfa
onde  chegou,  que  ajudou  bastante a  populacao  e  o  Deputado  precisa  tamb6m  de
ajuda pelo trabalho que ele fez, que ele € merecedor disso. Vai a tribuna a senhor
veFeadoF  Cosmo  Severino  da  Sjlva:  sadda  a  todus,  fa]a  sobre  a  Mngfro  no
001/2025  que  6  no  sentido  de fazer  macao  de  aplauso  ao  Deputado  Hugo  Motta,
uma  pessoa  jovem,  que  iniciou  na  poll'tica  ainda  muito  jovem,  que  6  urn  politico
articulador,  ele  fez  uma  articulacao  onde  formou  uma  bancada  de  8  Deputados
Estaduais,  3  Deputados  Federajs  e  50  prefejtos  na  Parafba,  ele  conseguiu  unir
oposicao e  situagao,  sendo  urn fato  inedito,  que ele 6  muito  habilidoso  e  s6  fala  o
necessario, que 6 Patcense, Paraibano, uma pessoa muito simples, que sabe tratar e
conversar, que os Paraibanos e sertanejos devem se sentir felizes por essa conquista
dele,  que  tamb€m  6  uma  conquista  nossa,  que  ele  possa  lutar  por  nosso  povo  e
trazer melhoria. Vai a tribuna o senhor vereador Sebastiao Marcelino Filho:
sadda a todos, fala da sua conquista como vereador,  por ter sido eleito, que muitos
falaram  que  ele  nao  chegaria,  que  s6  se  elege  quem  tom  dinheiro,  mas  que  pela

ocracia conseguju chegar onde esfa e para isso nao precisa pisar nos outro, que
acompanhou   VaidoiTiiro   per   favores   fejtas,   peies   ben+ eifejos   fejtos   per   aig-ims
cidadaos  de  Nova  Olinda,  e  que  ira   lutar  e  ser  a  favor  dos  beneffcios  para  a

senhor presidente coloca em votag5o
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a Mo`§ao NO eel/2025, seiide ajfflREda pep unanjjTijdade, sera encaminhada ao
Deputado   Federal   Hugo   Motta.   Prosseguindo,   o   senhor   presidente   coloca   em
discussao o Requerimento NO 008/2025. Vai a tribuna o senhor vereador Mangal
David da Silva:  sadda a todos, fala do seu requerimento de lombadas do cemiterio
ao  portal  de  entrada  da  cjdade  e pede ao prefato que  ande  pela  cidade  e  passe
nessa  rodovia  e veja  os riscos que tom  para as pessoas que andam de motos e de
carros,  que  j5   houve  virios  acidentes,  ate   mortes  e  precisa  de  urgencia   para
solucionar  esse  problema  e  o  prefeito  precisa  agir de  imediato,  e  veja  o  risco  que
tern  para  as  pessoas  que  caminham  nessa  rodovia.  Vai  a  tribuha  o  senhor
vereador  Cosmo  Severino  da  Silva:  sadda  a  todos,  fala  do  requerimento  no
008/2025,   que   6   de   extrema   imporfencia   para   a   populacao   a   construc5o   de
lombadas no trecho, este onde ha uma grande circula§5o de pessoas durante todo o
dia, sendo urn trecho muito perigoso, de modo que as lombadas diminuam os riscos
a  populapao.  Vat  a  tribuna  a senhaF vereadeT  Sebastiao  MaTceljno  Fijfro=
sadda  a  todos,  diz  que  essa  cobranga  6  de  muitos  moradores  da  cidade,  que  ele
mora  pr6ximo  e  que ja  se  deparou  com  alguns  acidentes,  que  a  constru¢ao  das
lombadas  6  de  suma  imporfencia,  e  que o  interesse  de todos os vereadores  €  de
melhorias para a popula€ao,  para  que todos trabalhem  em prol da  popula€ao,  para
melhorias  para  o  munici'pio.  Nao  havendo  mais nada a  discutir o senhor presidente
coloca    em   votag5o   o   Requerimento   NO   008/2025,    sendo    aprovada    per
unanimidade, sera encaminhada ao poder executivo. Dando continuidade, o senhor
Presidente  d5  por encerrado o expediente e d5  infcio ao  hofario-Iivre,  facultando  a

palavra  aos  que  quiserem  usar  da  tribuna  da  casa.  Vai  a  tribuna  a  senhor
vereador Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos, manda as condolencias a toda
a famrlia de Dona  Lula, que foi  uma grande perda  para  o munici'pio,  urn exemplo de
m5e,  de  pessoa  e  que  Deus  a  tenha  num  born  lugar,  agradece  a  secretaria  de
agricuitura,   ao  secrefario  Pauiinho  pelo  trabaiho  `que  ten  feito,  que  eies  tim
trabalhado  bastante dando assistencias aos agricultores,  que o  municrpio e  mantido

pela  pecuaria e agricultura e que os agricultores sejam ajudados. Vai  a  tribuna  a
senhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, manda condolencias a
famflja  Rajmundo,  pela  perda  de  Dona  Lu!a,  que  sempre  era  lider  em  tudo  que

participava,   fala   ainda   que  quando  conversou   com   o   Deputado   Federal   Wilson
Santiago  este  disse  que  organizassem  as comunidades  rurais  para  que 6  municrpio
seja  beneficiado, que as comunidades sejam criadas, que pode conseguir passagem
molhada,  maquinas,  mas precisa  das comunidades, e tamb€m  atrav€s do conselho.
Recebeu  cobranca  sobre  as  estradas,  mas  que  esta  cedo  devido  ao  perfodo  de
chuvas, que arruma e a chuva estraga de novo, mas que nos locais que deem certo
que seja solucionado, e que o secrefario de agricultura fale sobre as sementes, se ja
tern,  se  tern  algum  plano,  para  que  os  agricultores  sejam  beneficiados,  e  que  as
fombadas na rodevI-a eTitre o eemiterfe e o perfai precisam ssr feifes, que o pefty na
localidade € grande para a ocorfencia de algum acidente, e torce para que o prefeito

.-_`resolva  esse  proble Vai a tribuna a senhor vereador Cosmo Severino da
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Siife:  sarida  a  tedes,  `e  deixa  registrado  aSgumas  demandas,  que  ele  `€  muito
cobrado pelo povo e tern como funsao a de cobrar, de cobrar ao executivo para que
atenda  as  solicitac6es  que  vein  do  povo.   Parabeniza  todos  os  vereadores  pelos
requerimentos e moc5o,  sendo uma sess5o muito produtiva, sendo isso urn sinal de

que  o  vereador  esfa  ouvindo  a  pevo`7  que  est5  sendo  €Qbrado7  que  a  povo  esfa
cobrando por soluc6es e que a Casa continue nesse mesmo ritmo, que as picuinhas e

poll'ticas  sejam  deixadas  de  lado,  e  que  durante  essa  semana  muitos  servidores  o
procuraram para fazer uma cobranca ao secrefario de administracao e planejamento,
para que tenha atensao ao portal do servidor, que retiraram todos os contracheques,
sendo isso urn direito do servidor, e que as remunerac5es dos servidores devem ter
seu  acesso disponivel  para toda a  populagao, e agora  s6 esfa disponi'vel  a  partir de
2025,  mas que os anos anteriores devem  estar 15  disponivel,  a  lei  da  transparencia
deixa  isso claro, e que a folha de pagamento esteja 15 para todos verem,  inclusive o

prfepfro sir[dfeato tamb€m fez essa mesma cobranca,  papa  que haja  pubffidade `de
todos os atos da administrac5o pdblica; traz uma queixa sobre o caixa eletr6nico do
Banco Bradesco, que ha tempos n5o esfa sendo abastecido com dinheiro, e isso tern
causado s6rios problemas aos clientes do Banco, esfa sendo uma cobranca constante

per  todos  que  dele  precjsamr  e  sugere  que  essa  Casa  forme  uma  comjss§o  de
vereadores de pelo menos 3 para buscar o gerente do Banco Bradesco em buscar de
solucionar  esse  problema,  na  oportunidade  parabeniza  o  Deputado  Federal  Hugo
Motta  por sua vit6ria a frente de presidencia da C§mara dos Deputados e parabeniza
tamb€m  Daniela  Ribeiro  que  foi  eleita  a  primeira  mulher  a  exercer  a  funcao  de

primeira  secrefaria  da  mesa  diretora  do  Senado  Federal,  inclusive  a  mesma  vai
ajudar a  Nova  Olinda  atrav6s do  PSD,  diz da  alegria  de ver dois  politicos do  nosso
Estado se destacando em Brasi'lia em cargos importantes, e finaliza parabenizando os
alunos do municfpio aprovados no SISU e PROUNI, sendo que a maioria fizeram suas
bases Tia rode FTiuniCi.pal. i¥aTu Eiavendo mais nada a trataT a senfroF pFesE5eEite
deu  os  trabalhos  per  encerrado,  agradecendo  a  presenga  de  todos  e
declarou encerrada a sess5o ordinaria. E eu, na qualidade de redatora, Iavrei e
digitei a presente ATA que depois de lida e aprovada vai por
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